
Dištančné úlohy pre výtvarný odbor  23
- PRE POPLETENÝCH….ROČNÍK NA VÝTVARNEJ JE ROVNAKÝ AKO V ZŠ ALEBO SŠ
- materiálové podmienky prispôsobte vašim možnostiam - improvizujte

Hotové aj rozpracované fotky prác posielajte na novaky.vytvarna@gmail.com.
Práce sú súčasťou vášho hodnotenia.
Obrázky uvedené v úlohách sú len na inšpiráciu. NEKOPÍRUJTE, 
NEODKRESĽUJTE- tvorte svoje kompozície!!!
1. ročník(1,1,1) :Téma:TAJOMSTVO HRADU:Povesti sú príbehy, ktoré sa ,možno stali a možno 
nestali. Sú trochu pravdivé a trochu vymyslené. Spomeňte si na povesť o hrade alebo zámku, alebo 
prečítajte v knihe. Strašidelný, vtipný, smutný alebo zaľúbený (ako o Omarovi a Fatime na 
Trenčianskom hrade). O bielej pani, ohnivom rytierovi, drakovi, ktorý sa na hrade usadil. Môžete si 
príbeh aj prispôsobiť, alebo vymyslieť. Skúste zachytiť zaujímavý kúsok takého príbehu. 
Pomôcky: výkres A3, ceruzky, pastelky, temperové/vodové farby.

2.ročník(2,1,1):Téma: BABKINA KÚZELNÁ KOMORA :  Čiernym tušom alebo fixkou kreslite na 
menší výkres, čo môžete nájsť v babičkinej komore. Môžu byť voľne usporiadane, pretože ich budete 
vystrihovať. Aké zaváraniny, sirupy alebo lekváre sa tam skrývajú. Možno sa tam nájdu aj nejaké 
zázračné z tajomných bylín a plodov. Je tam poriadok alebo neporiadok? Môžete ich aj vyfarbiť. Druhý
výkres namaľuj tak akej farby si predstavuješ komoru. Kým bude schnúť, vystrihni poháre, fľašky a 
všetko, čo máš nakreslené. Keď vyschne, nakresli (alebo vopred namaľuj) police tak aby sa tam všetko 
zmestilo. Vystrihnuté nalep, prípadne dokresli. Orientácia výkresu je
ľubovoľná. Nevyfarbujte cez čiaru a
využite celú plochu.
Pomôcky: výkres 2x A4, čierny tuš/ fixka,
pastelky, farebné fixky, nožnice, lepidlo.
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3. ročník (3,1,1) :Téma:UKRYTÉ V KRAJINE:   na výšku, alebo na šírku...ako chceš. Inšpiruj sa 
obrázkom ľubovolnej krajiny. Vnímajte tvar kopcov, polí, kľukatiacej sa rieky...Zadívajte sa a skúste 
tam vložiť nový obraz, ktorý sa spája s prírodou spája (zviera, rastlina, hmyz…). Zvýraznite ho farebne
alebo tieňovaním tak, aby boli zachované tvary krajiny aj nového prvku zároveň. Kombinujte ppácu v 
čierno-bielej škále s farebnou. Využívajte aj detaily a štruktúry(kamienky, lístky, kvietky, stonky...)
Využite celý formát, pracuj s veľkosťou, tvarom. Dbaj na čistotu práce!!!
Pomôcky: výkres A3/A4, ceruzky rôznej tvrdosti, pastelky

4. ročník (4,1,1):Téma::ATLANTÍDA:Atlantída bolo bájne staroveké mesto, ktoré zmizlo v mori. 
Dodnes ho nik nenašiel. Ležalo kdesi blízko Grécka, preto sa predpokladá, že stavby, sochy aj nádoby, 
oblečenie...boli ako grécke. Spomeňte so na grécke báje a povesti. V knihách alebo na internete si 
nájdite obrázky o starovekom Grécku a zapojte ich do vášho nápadu. Nakreslite a namaľujte vašu 
predstavu príbehu o stratenom meste. Ako asi vyzerá teraz niekde pod hladinou v pieskoch času. 
Možno ho práve vedci v malej ponorke hľadajú, okolo nich sa preháňajú húfy rýb a rozbité sochy 
strážia tajomstvo Atlantídy.
Pomôcky: výkres A3, ceruzky, pastelky, tuše,
temperové farby.
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5. ročník(1,2,1):Téma::SVET V KRÍDLACH MOTÝĽA- úloha na 2 týždne: Vyhľadajte v knihe 
alebo na internete zaujímavú svetovú stavbu a ľubovoľného motýľa(alebo viacerých). Stavbu nakreslite
líniou a cez stavbu prepojenie(prekrytie) s motýľom/motýľmi.  Zohľadnite štruktúru krídel aj členitosť 
stavby(akoby bol motýľ priesvitný). Postupne stavbu vyfarbujte a tieňujte. V mieste, kde sa prekrýva s 
motýľom zvoľte inú farebnosť. Pozadie farebne dotvorte.
Pomôcky: výkresA3 orezaný na formát štvorca, ceruzky pastelky (aj akvarelové), temperové/vodové 
farby.

6.ročník (2,2,1):Téma::VTÁČÍ STROM:  Najmä v teplých mesiacoch je stromy aj „počuť“ vďaka 
štebotu vtákov sediacich v korunách. Odhaľte, ako rôzne vtáky sedia, spievajú a poletujú.  Kreslite, 
vymýšľajte a štylizujte vtáky, ich tvary, veľkosti, perie, štruktúru. Umiestňujte na konáre, pod aj okolo 
stromu. Strom si môžete vopred pripraviť rozfúkavaním vodových farieb(najprv vyskúšajte na cvičný 
papier). Alebo podľa kompozičného zámeru zvoľte iný postup. Zamerajte sa aj na zmeny mierky a 
prácu s detailom a ornamentom.
Pomôcky: výkres A3, ceruzky, čierny tuš (výrazne čierna pastelky alebo fixka), pastelky, vodové farby 
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7. ročník (3,2,1),Téma: OČI v kontexte :  Využite štúdijné kresby z predošlej úlohy. Vložte oko (oči) 
do nového prostredie a súvislosti. Oko má symbolickú aj výtvarnú hodnotu. Môže byť hlavným 
prvkom kompozície,  alebo alebo prostredím. Vnímajte tvar, štruktúru, farebnosť alebo myšlienkovú 
spojitosť. Kombinujte rôzne farebné škály
Pomôcky: zrkadielko, výkres A3,ceruzky rôznej tvrdosti, pastelky, farby...

8. ročník (4,2,1) Téma:HUDBA A OBRAZ:  Hudobný a výtvarný jazyk majú čosi spoločné. 
Kompozícia, tón, nálada, stupňovanie, rytmus... Venovali sa tomu aj umelci v 20. storočí . Prúd v 
abstraktnom umení zvaný ORFIZMUS (R. Delunay- ukážka vľavo). Ešte sa o tom budeme učiť. Dojem
z hudby sa snažili zachytiť vo výtvarnom diele. Nechali na seba hudbu vplývať. Všímali si hore 
uvedené prvky. Pustite si hudbu (klasika, jazz, rock…) Vnímajte a maľujte.
Pomôcky: výkres A3, temperové/ vodové farby, ceruzky, pastelky...
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9. ročník ABSOLVENTI(5,2,1) Téma: PORTRÉT: - na internete si prezerajte pojmy a obrazy 
spomenuté v dejinách umenia, vypracovávajte pracovné listy. Foto si vytlačte čiernobielo na A4. 
Rozdeľte na mriežku 1x1 cm. Výkres A2 si rozdeľte na mriežku 2x2 cm. Dlhá strana označená číslami,
krátka písmenami (alebo naopak) Portrét nebude len prepisom(interpretáciou), ale aj parafrázou-čiže 
prinesiete svoj pohľad na pôvodný portrét. Zapojíte tvarovú, farebnú a myšlienkovú zmenu. Môžete 
ľubovoľne prepájať ceruzkovú čierno-bielu kresbu s farebnou.

Pomôcky: ceruzka, pravítko(na mriežku), pastelky, farby

1. ročník, 2.stupeň: Téma:GEOMETRICKÁ ŠTYLIZÁCIA A FARBA: Inšpirácia Paul Klee. Bol 
nezaraditeľný len do jediného umeleckého smeru. Jeho tvorbu ovplyvnil expresionizmus, kubizmus aj 
surrealizmus, záujem o hudbu. Charakteristickým rysom jeho tvorby je rozklad premetov do 
štylizovaných geometrických farebných políčok. Takto zachytával konkrétne námety(krajina, portrét, 
písmo) aj abstraktné(hudba). Často maľoval akvarelom. Inšpirujte sa jeho tvorbou a spracujte týmto 
štýlom a zobrazte ľubovoľný (abstraktný alebo konkrétny) motív.
Pomôcky: A4, ceruzka, pastelky, vodové farby

4. ročník:Téma:ZÁVEREČNÉ PRÁCE: Záverečné práce podľa vybranej témy. Realizácia v rôznych 
technikách a ich kombináciách. Prevedenie najmä v plošných formátoch
Pomôcky: výkresy rôznych formátov/plátna, ceruzka, pastely, farby, tuš...ľubovoľná kombinácia
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